



板橋扶輪社

www.pcrc.org.tw

每星期四中午十二時三十分 在板橋市四川路二段十六巷八號十一樓會議室 舉行例會

社長:何溪泉Lucky
 書記:薛銘鴻Lawyer
 約察:陳永洋Tile
 社刊雜誌主委:陳文德Wente

社刊



第四十二卷第卅六期
 中華民國九十八年四月二日出版
 2 April 2009 Vol. 42 No. 36

大觀 Takwan



國際扶輪3490地區

ROTARY INTERNATIONAL DISTRICT 3490

敬祝生日快樂

- 陳金富 社友 (36. 04. 01)
- 呂理鉅 社友 (34. 04. 02)
- 薛銘鴻 秘書夫人 (04. 05)
- 陳金富 社友夫人 (04. 07)

敬祝結婚週年紀念日快樂

- 葉文德 前社長 (50. 04. 06)
- 葉吳美惠 女士 (結婚四十八週年紀念日)

職業參觀-

瑞士銀行 台北分行

※ 時間: 4月9日(星期四)

※ 例會地點: 瑞士銀行台北分行
 (台北市信義區松仁路七號五樓)

※ 當天有準備遊覽車前往

※ 時間: 上午 11 點 30 分集合出發

※ 地點: 板橋國小後門土地公廟

聯 誼 輪

◎ 三重泰安創社授證慶典

時間: 98 年 4 月 3 日(五)

下午 5:30 註冊、6:00 開會

地點: 蘆洲典華餐廳 (蘆洲市集賢路 411 號)

參加人員: Lucky 社長、PP. Archi、Water

例會花絮

2194次例會
(三月廿八日)

■板橋扶輪社與台北古亭扶輪社聯合例會於桃子腳國中小學舉行，當天感謝 DG.Kega 特別前來為 2 位新社友 Kevin 及 Service 配章。



■新社友 Kevin 及 Service 入社，由 DG.Kega 及社長監下，宣誓入社，由 DG.Kega 配章，由社長配戴名牌及致贈扶輪宗旨，程序手冊及小社旗加入扶輪社，成為板橋扶輪社的一份子，全體與會社友及來賓一一上台與新社友握手，歡迎新成員加入。



專題演講摘錄

友善社區・美夢成真



王秀雲 校長 主講

思考的啟蒙

* 營造魅力聚落運動

* 願嫁三島町運動

人文肌理的重建，從尋找桃子腳的基因開始

1997 臺北大學城開發拍板定案，桃子腳居民告別良田百畝、雞犬相聞的農園生活，百隻工程怪手恣肆破壞先民與大漢溪經年搏鬥、涓滴累積而來的人文肌理，「桃子腳」走入歷史，在「傳統」與「現代」的十字路口，新社區意識的形成、舊社區精神的傳揚，面臨嚴峻的挑戰。

「北大特區」應有獨特的文化臉譜，它的獨特來自房子是新的、人是帶著希望來的，它有著年輕人對理想的憧憬，卻也有著現實的貪婪；它有著對傳統的不屑，卻也有著對未來的茫然；這些衝突與弔詭，都將一體現在未來的校園裡。

幾經尋覓，我們找到桃子腳的基因——鳶山、大漢溪、田園、老樹、北二高、社區的人文力量和孩子。**只要有心，泥土就不會讓我們失望**

以綠籬取代高聳的圍牆，是既有的共識，2000 即由財團法人柑園文教基金會發起「現在阿公阿嬤種樹，將來陪伴子孫讀書」社區造校行動，用「環校綠籬」的議題，引發舊社區居民對新學校的關注，只是，再搖曳生姿的小灌木，一旦遇到工程的大怪手，哀號聲下一一壯烈成仁。現在，由新社區的家長接棒，重新栽種，並將全校的綠化美化，分為 110 區，由 110 個家庭認養，平日各自攜家眷前來拈花惹草，每月一次「桃子腳日」，是花木認養家庭的聚會日，彼此分享蒔草種花的辛勞，並絮聒一本本厚厚的兒女經。

為了讓綠籬安心成長，也為了校園安全，家長會、老師和國中部的孩子們，在暑假期間合力完成南側竹籬笆和東、西、北側垂葉榕隔離網的綁紮，勤於灌溉和耐心等待，是再現綠意盎然的不二法門。

巍峨矗立的校門，具反差的可愛校名

我們的孩子小，但我們的志氣高！

外人曾質疑我們的名字太俗氣，我們卻因這個具歷史意義的校名而有土地記憶和使命感——從古地名蛻變成最前衛的建築，用「落實在地行動」去「打開全球視野」，孩子們個個以「小桃子」自居，老師期待孩子們每天都擦亮「貢獻・自信・榮耀」三枚勳章，這是我們的願景。

氣勢磅礴的校門，從小培養孩子寬大的胸懷，也象徵學校和社區的友善關係，綴以綠油油的植栽、苦楝花的淡紫、樹蘭花的清香、臺灣欒樹的四季分明，把質樸的建築妝扮得恰如其分。

平淡中的絢爛，清貧中的奢華

「多功能資源中心」是桃子腳規劃中「理想」與「現實」拉扯的決戰點，90 年度編列的預算，在 95 年執行時，物價已狂飆起來，面臨排山倒海的招生壓力下，先蓋普通教室以應急，還是堅持「圖書館是知識的銀行，桃子腳必須經營成社區閱讀中心」的理想，著實天人交戰，「今天不做，明天就後悔」的聲音戰勝一切，於是，決定保留三棟多功能資源中心，內有三間小型展演空間、六間圖書館、六間小型劇院式視聽教室、六間小型辦公室。它，在全校的正中心，用奢華的彩色鋼板裹住，像清水模房子穿著一件背心，極盡奢華之能事，內部的視聽教室裝修、櫥櫃、電腦設施，一應俱全，現在缺的是：永遠不嫌多的圖書。

冷峻卻不失輕巧的鋼構廊道

簡單的幾何圖形創造立體感

在懸臂樑下搭接鋼構廊道，是結構上的浪費！」是當初設計討論時的兩難，想像中如果全校一百多根臃腫的水泥柱排列在那兒，除了阻絕視線外，是不是一眼望去滿是柱子，校長那「不要管什麼建築美學，只要發包得出去，如期把教室蓋出來」的衝動，與簡先生的「憲法第一條」嚴重抵觸，最後當然是校長輸了（好像還沒有人的「堅持」能贏過他）。

今看到鋼構廊道的氣勢和美感的啟發，只能說：輸得心服口服，幸好當初簡先生堅持了。

「你們這個坡道騎腳踏車太危險了！」開學前一位爸爸帶著孩子在坡道上來來回回騎著腳踏車，「試用後」對學校提出嚴正的抗議。「對不起，這不是腳踏車道，是步道，你的動作違反我們的校規！」恍然大悟的爸爸忙道歉。孩子們戲稱長大後要在這坡道前拍婚紗照。

看似浪費的設計卻帶來無限的想像，這個迴旋坡道是孩子們最想玩滑板的地方、最想互相追逐的地方，每當看到孩子們在那兒駐足，一幕幕的生命故事從記憶深處爭相飛迸而出。

忙，產生文明；閒，產生文化。學校應是一個悠遊自在的學習場域吧！

新社友座談會側記

本社今年度第二次新社友座談會已於 3 月 28 日(星期六)例會後在馥園舉行，參加人員: Lucky 社長賢伉儷、PDG.Syo-Tei 賢伉儷、PP.Base、PP.Book、Wealth、Wine、Trust、Printer 賢伉儷、Service、Kevin、Glue 副社長、James 主委全家福、Lawyer 紘書、Life、Timmy、Wireless、Money 共計 22 人。會議由 James 社員委員會主委主持，當天針對新社友加入扶輪社後的心得心享，探討下列議題:

1. 介紹人擔任重要的角色。因為新社友加入扶輪社後，開始幾個月是最關鍵的時刻，若介紹人常以電話聯絡或個人接觸，使新社員感到加入扶輪社的溫暖；經常與新社員一同出席例會，並介紹新社員與其他社員認識，縮短新社友的尷尬期；讓新社員了解自己對扶輪應負的責任，以及扶輪對他們的幫忙；同時邀請新社友家人共同參與社內活動。其他社員亦請儘量找尋為新社友服務的機會，以增強扶輪家庭的向心力。
2. 許多扶輪社員都以時間不夠作為退社的主要理由。因為每週出席例會的規定嚴格，部份社員無法履行，這種說法可能理由充分；但對部份社友而言，特別是那些覺得被忽略，且被孤立的人，時間不夠祇是藉口，以為逃避不愉快環境的正當理由。如何讓社友認識扶輪是很有價值，扶輪社的活動安排非常重要，每週例會主講人要能吸引社員們出席，進而促進聯誼，確使大家定期見面。另外藉著補出席，促進無遠弗界的聯誼，扶輪甚至可以遍及全世界。
3. 指派新社員擔任職務。藉由服務來學習與成長，鼓勵參與適當的扶輪計劃，給與參加各種活動的機會，使社員產生熱情與滿足感。
4. 為新社員設計提供扶輪知識。務使新社員認識扶輪社各種規章與知識，包括出席規則、社內規約等。



James 主委主持



社長擔任引言人



感謝 PDG.Syo-Tei 指導



新社友 Kevin



新社友 Service



感謝社友夫人參與



與會社友



晚上餐敘

扶輪之宗旨

扶輪之宗旨在於鼓勵並培養以服務之理想為可貴事業之基礎，尤其著重於鼓勵並培養：

- 一、藉增廣相識為擴展服務之機會。
- 二、在各種事業及專門職務中提高道德之標準，認識一切有益於社會的業務之價值；及每一扶輪社員應尊重其本身之業務，藉以服務社會。
- 三、每一社員能以服務之理想應用於個人、事業及社會之生活。
- 四、透過結合具有服務之理想各種事業及專門職務人士，以世界性之聯誼，增進國際之瞭解，親善與和平。

四大考驗

遇事反省然後言或行
 一、是否一切屬於真實？
 二、是否各方得到公平？
 三、能否促進親善友誼？
 四、能否兼顧彼此利益？

辦事處：板橋市四川路二段十六巷八號十一樓 電話：02-8966-2246 傳真：02-8966-2234 E-mail : pcrc@ms53.hinet.net
 例會時間：每星期四中午十二時三十分 例會地點：板橋市四川路二段十六巷八號十一樓會議室

例會事項報告

2194次例會
(三月廿六日)

一、出席報告

社友人數：71名	補出席人數：15名
出席人數：25名	免 計出席： 9名
缺席人數：12名	出 席 率：83%

二、出國社友一路順風！

Terry

三、本次例會我們想念您！

Art, Attorney, Bank, Boss, Designer, Food, Hitachi, Joe, Matsu, Megane, Micahel, Skin

四、來賓與友社社友

姓 名	所 屬 社
王秀雲 校長	桃子腳國中小學
姚啟甲 地區總監	蘆洲扶輪社
吳得利 社友	板橋東區扶輪社
王巧雲 社友	三重南區扶輪社
林佑瑩 同學	清傳高商
平田法子 同學	2560.2840 地區青少年國際 交流學生

五、捐款報告- 分攤捐款

承上期		958,332
Kai	第三期	7,500
合 計		7,500
累 計		965,832
一般捐款		
承上期		913,000
Kai	結婚 30 週年紀念日快樂多歡喜	2,000
合 計		2,000
Life	3/28 生日快樂-應收款	1,000
Apple	4/1 生日快樂-應收款	1,000
Wang	3/29 結婚週年快樂-應收款	1,000
合 計	應收款	3,000
累 計		918,000

本週節目

第 2195 次例會
98 年 4 月 2 日

- 節目介紹人:辜久雄 前社長
- 主講人:施明德 先生
- 講 題: 21 世紀的台灣夢

節目預告

第 2196 次例會
98 年 4 月 9 日

- 職業參觀~瑞士銀行 台北分行
- 時間: 中午 12:30 用餐 13:00 開會
- 地點: 瑞士銀行 台北分行
(台北市信義區松仁路 7 號 5 樓)
- 當天備有遊覽車
- 上午 11:30 集合出發於板橋國小後門土地公廟

施明德 先生 簡歷

經 歷：
 陸軍砲兵觀測官（1961-1962）
 政治犯.第一次入獄（1962-1977）
 「全國黨外中央民意代表助選團」總幹事（1978）
 「美麗島雜誌社」總經理（1979）
 政治犯.第二次入獄（1980-1990）
 二次諾貝爾和平獎候選人（1984、2006）
 台灣人權促進會會長（1990-1991）
 民主進步黨黨主席（1993-1996）
 亞洲自由政黨聯盟主席（1995）
 立法委員（1992-2000）
 中美國會議員聯誼會會長（2000）
 美國 George Mason University 客座教授（2003-2004）
 台灣大學政治學系「施明德先生講座」基金會（2005）
 百萬人民反貪倒扁運動總指揮（2006）
 著 作：
 「新台文的設計原理及實用原則（1972）」
 「增設中央第四國會芻議」（1978）
 「施明德的政治遺囑」（1980）
 「囚室之春」散文集（1989）
 「閱讀施明德」（1998）
 「無私的奉獻者 狂熱的革命者」（2002）
 「永遠的主題－施明德與魏京生對談錄」（2002）
 2006「囚室之春」散文集（2006）